

第一只百元股亿安科技如今仅剩12元多
2010年成为史上诞生百元股最多的一年

百元股的前世今生

盘点 Fortune

第一只百元股：亿安科技

变身为ST宝利来走向落魄如今股价12元多

回顾A股“百元股俱乐部”的历史，就不得不谈到亿安科技。2000年2月15日，亿安科技收盘价达到104.88元，中国股市的第一只百元股宣告诞生。在那个“疯狂”的年代，亿安科技仅用了70个交易日就从25元冲上100元。好景不长的是，2001年证监会开始查处股价操纵行为，亿安科技随之走向落魄，先是戴上“ST”帽子，2005年更名宝利来，如今的ST宝利来股价只有12元多。

最贵的百元股：中国船舶

最高294.17元收盘价的纪录至今无人打破

2007年沪综指冲上6124点，此前默默无闻的“沪东重机”成为了新的神话，从2007年初传出大股东中国船舶工业集团资产注入消息后，沪东重机股价从31元开始一路飙升，8月1日正式更名“中国船舶”后更是一发不可收拾，股价一度触及300元，最高收盘价294.17元的纪录至今无人打破。

然而回顾2007年至2008年初的那波百元股行情，“老大”中国船舶已然成为“杯具”，中国平安也让高位追涨者无法平安，可那时在百元上方买入荣信股份、广电运通、东华科技、石基信息的投资者，虽然也经历了2008年的暴跌，但如果坚定地持有至今，经过不断送股除权，不仅解套还能有不菲收益。

发行价最高的百元股：海普瑞

148元是目前A股市场中新股最高发行价

海普瑞于2010年4月5日上市交易，148元的发行价，73.27倍发行市盈率，创下了当时新股发行最高价和新股最高市盈率两项纪录。公司实际控制人李锂、李坦夫妇合计身家达426亿元人民币，超过身家396亿元人民币的比亚迪王传福成为内地新首富，在当时引起很大轰动。

风光无限的海普瑞上市第二天创出188.88元的高价之后，就陷入下跌的趋势当中，第四天即破发。负面新闻随之铺天盖地而来：肝素钠的FDA认证门、虚增利润……7月2日，海普瑞的股价被打至最低105元。随后，在医药板块行情热火朝天的情况下，海普瑞的股价也不为所动，7月2日至11月9日，其涨幅仅为11%，而同期医药板块的涨幅高达23%。

沪深证交所成立20年的时间里，**绝对股价曾经**

达到百元以上的个股共有62只，尤其在2010年里诞生了34只百元新贵，远超史上任何一年。回顾资本市场这20年，百元股最初产生于2000年的网络股泡沫中，一批百元“贵”族粉墨登场，经过岁月的洗礼，它们中的多数已折戟沉沙。此后，百元股大潮主要集中在两个时期。**一是2007年疯牛行情至2008年初，此外就是2009年底至今的这波行情**。尽管当前的市场热度与2007年的6124点远远不能相提并论，但是缔造百元股神话的疯狂劲头早已盖过当年，不仅股价成批过百，发行市盈率超过百倍也变得不那么稀奇了。

11月11日，在医药板块大涨的背景下，海普瑞上市以来首次封涨停。之前海普瑞表现平平，但是机构投资者却对其青睐有加，根据其三季报披露，其前十大流通股东中有8家基金，其中易方达旗下有4只基金抱团进入。

最能涨的百元股：贵州茅台

贵州茅台较其发行价足足上涨了55倍多

2001年8月27日，贵州茅台挂牌上交所上市交易，尽管其头顶着“国酒”的耀眼光环，但上市首演当天，以31.39元发行的贵州茅台开盘仅报出34.51元，并在此后长达三年多的时间里一直维持着小幅震荡的格局。直到2004年，该股才开始进入长达6年的“美酒飘香期”。如果考虑到上市9年多的时间里多次分红送股的因素，其12月15日200.70元的收盘价对应的除权价格约为1740.53元。据此计算，在9

年多的时间里，贵州茅台较其发行价足足上涨了超过55倍。

那么是否就能说，茅台的酒瓶里充装了太多的泡沫？答案是否定的。上市之初，贵州茅台的发行市盈率为23.93倍，而如今上涨了55倍多的贵州茅台，其股价对应的市盈率仍然只有34.03倍。

扩军最快的年度： 2010年诞生34只百元股

数量远超历史上任何一年

在A股历史上绝对股价曾达百元以上的62只股中，竟然有34只诞生于一年多来的这波行情中，远超历史上的任何一年。目前尚且幸存的百元股还有18只。

导致百元股快速增多的原因有很多，新股高价发行是其中最直接的因素之一。在今年新增的百元股中，除了张裕A外，其余全部为2010年新上市的股票。从新股发行市盈率来看，截至目前，在2010年首次发行的全部A股的发行市盈率平均值为57.78倍，其中，中小板新股的首发市盈率平均为53.97倍，创业板新股的首发市盈率平均值则高达69.22倍。

而从风格的角度来看，今年以来机构投资者的资金呈现出明显的“抓小放大”特征。自2010年1月4日至今，申万小盘股指数累计上涨了33.11%，在此期间申万大盘股指数下跌了13.39%。持续受到追捧，导致发行价本来就已经高企的小盘股的股价更上层楼，这从目前18只百元股中有17只股票属于中小板或创业板便可见一斑。

与此同时，宏观经济也为百元股的增多提供了环境。目前中国经济正处在转型时期，资本市场对新经济增长点充满希望，并会阶段性地给予相关股票溢价。事实上，目前的18只百元股基本都具备消费、节能、高新技术等概念特征。中新

“中银稳富”理财产品，帮您稳操胜券！

随着元旦、春节的即将来临，股票、房地产市场面临更多不确定因素等原因，很多股市和楼市的投资客们纷纷把资金投向了能够避险又能增值的市场，中短期的银行理财产品就是近期广受追捧的投资品种。针对这样阶段性资金骤然增加的理财需求，中国银行理财专家为您准备好了丰富的假日理财大餐！

笔者从江苏中行了解到，目前中国银行12月中下旬推出的“中

偏债混合型基金相比，本产品不直接投资股票二级市场，可以更好规避股市下跌风险，提高投资安全性。与非信托类银行理财产品相比，本产品可投资交易所债券市场，游刃于更全面的固定收益证券市场，能够更好地把握市场轮动的投资机会，左右逢源，为客户有效提升投资收益。现在使用中行网银在线也可购买理财产品。

(苏中醒)

不仅不用花钱，还能赚到钱，你是否也想拥有“几百万男孩都想拥有的工作”？想知道答案，请翻开这本书。小鹏在现场表示，由于自己旅行途中喜欢看书，但旅行带一本书增加重量，在一朋友的推荐下使用过天翼阅读，觉得它既方便快捷、又能随时随地阅读自己喜欢的正版书籍。通过首发小鹏更加了解了天翼阅读手机、专用阅读终端、互联网、平板PC等多种阅读方式的同时，还惊喜地发现天翼阅读超多的精彩内容，小说、漫画、杂志、经典、精品、精彩一个都不少。

见证传统出版与数字出版整合 《背包十年》天翼阅读新书独家首发

12月19日，中国版凯鲁雅克、中国职业旅行第一人、小鹏最新力作《背包十年》—中国电信天翼阅读新书首发暨作者见面会南京站在南京新华书店一楼隆重举行。本次发布采用了天翼阅读平台与现场首发的特殊方式进行。通过现场可看出大家对数字阅读与作者现场签赠方式非常感兴趣，发布会现场气氛非常热烈，

记格力南京应天大街旗舰店开业 平均每分钟买走2套空调 格力给力·永恒的品牌信仰

开业钜献·彰显格力品牌号召力

12月18日，上午10点18分，位于南京应天大街771号的江苏最大的格力空调旗舰店正式开业，现场“开业钜献·全城秒杀”的活动格外引人注意，仅仅半个小时，系统显示的销售套数就已经达到118套，现场挤满了通过各种媒体途径团购格力空调的消费者。应天大街的格力旗舰店涵盖了格力全品类产品，笔者在格力应天西路旗舰店内看到，除了格力所有型号产品的展示外，最引人瞩目的是面对大门的一面深灰色的砖墙，上面记录了格力电器每一年的成绩，见证了这个专注空调领域的巨人成长的过程。据后期格力应天西路旗舰店店长透露，开业当天销售套数超出500套，创了江苏省单店单日开业的新纪录。

格力给力·永恒的品牌信仰

“眼见为实耳听为虚，用真品质打动消费者，牢牢抓住消费者的心智，是格力永恒不变的营销思路”格力市场部部经理告诉笔者。由于开业前期在相应

下个20年中国资本市场十大猜想

A股突破3万点

1.上证综指突破30000点

过去20年，A股复合增长率约为16%，若未来20年中国GDP增速保持8%，股市实现同样的年均增长率，取上述两项预测的中值，则20年后上证指数可达48808点。再以0.618优化，也能达到30163点。

2.超越华尔街，成为全球老大

自2005年以来，纽交所和纳斯达克每年新增IPO数量除2007年外，均呈持续下降趋势，中国资本市场在下一个20年超越美国成为全球老大未尝不可能。

3.创业板成功孵化出中国版微软

中小板和创业板的发展，使民企可以通过资本市场迅速做大。如果未来20年出现一个市场空间巨大的新兴产业，辅以优秀的管理团队，国产“微软”有望横空出世。

4.上市公司家数过万

2010年前11个月中国平均每天有1.3家公司上市，按此速度，20年后超过1万家上市公司不是梦想。

5.人民币成为完全可兑换货币

随着美元地位下降，人民币将当仁不让成为亚洲地区或世界更大范围内领头羊，人民币成为可兑换货币与国际储备货币是一个必然趋势。

6.直接融资规模超越间接融资

未来20年，随着债券市场飞速发展，我国资本市场直接融资规模有望逐步超越间接融资。

7.深沪港台交易所一体化

由于内地资本项尚未开放，几大交易所之间的合作一直采取逐步推进的方式进行，20年以后四地交易所一体化是大势所趋。

8.中国出了个巴菲特

未来20年本土巴菲特最有可能在80后中诞生：一是80后遵守游戏规则、有足够的安全边际；二是80后适合价值投资、理性投资；三是80后做聪明的投资者。

9.证券市场投资收益跑赢CPI

未来20年，机构投资者将会真正高举价值投资的旗帜，上市公司将形成回报的融资文化，中小投资者也将变得更加善于理财，财富将在与CPI的长跑竞赛中实现增值。

10.原油价格突破1000美元

需求的快速增长和供应的日趋减少仍将是我未来20年内的主题，油价长期上涨趋势不可逆转。按照周期理论看，20年内油价走向1000美元不是幻想。《证券时报》

